
 

 

 

Folketingets Beskæftigelsesudvalg har den 17. september 2020 stillet følgende 

spørgsmål nr. 438 (Alm. del) til sundheds- og ældreministeren, som hermed besvares.  

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Christian Juhl (EL). 

 

Spørgsmål nr. 438:  

”Ministeren bedes besvare følgende spørgsmål vedrørende udbruddet af covid-19 på 

Danish Crowns slagteri i Ringsted: 

A. Hvor mange smittede med Covid-19 er der i alt konstateret dags dato på Danish 

Crowns slagteri i Ringsted? Svaret bedes udtrykt i både absolutte tal og som procent-

andel af de ansatte slagteriarbejdere? 

B. Hvor mange er der/har der været indlagt? 

C. Hvor mange er der/har der været på intensiv? 

D. Er der konstateret dødsfald blandt de ansatte slagteriarbejdere og andet DC-perso-

nale i Ringsted, og i givet fald hvor mange? 

E. Hvorledes er dækningen af udgifter aftalt med kommune/overordnede myndighe-

der vedr. betaling for tests, behandling i sundhedsvæsenet i øvrigt samt for ulem-

per/gener for kommuner (Ringsted og Sorø) og hospitalsvæsenet?” 

 

Svar: 

 

Ministeriet har til brug for min besvarelse indhentet bidrag fra Styrelsen for Patient-

sikkerhed. Styrelsen for Patientsikkerhed har anmodet Danish Crown om oplysninger. 

Det har ikke været muligt at få differentierede oplysninger om indlagte, og Danish 

Crown har ikke oplysninger om nogen dødsfald. Fsva. spørgsmål E. kan ministeriet 

oplyse, at der ikke foreligger en aftale, og at myndighederne derfor på sædvanligvis 

dækker de udgifter, der opstår på deres respektive ansvarsområder 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

 

 

 

Magnus Heunicke      /      Ada Laura Odette Printzlau 

 

Folketingets Beskæftigelsesudvalg 

Holbergsgade 6 

DK-1057 København K 

 

T +45 7226 9000 

F +45 7226 9001 

M sum@sum.dk  

W sum.dk  

 

 

Dato: 09-10-2020 

Enhed: BESS 

Sagsbeh.: DEPALOP 

Sagsnr.: 2013536 

Dok. nr.: 1415033 

 

. / . 

Beskæftigelsesudvalget 2019-20
BEU Alm.del - endeligt svar på spørgsmål 438 

Offentligt

mailto:sum@sum.dk
http://sum.dk/

